

ТАЙДОБ

Газета выходит с 1952г.

№ 28 (7055)

Суббота, 10 апреля 1999г.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В ПРЕДДВЕРИИ нового цикла работ в сельском хозяйстве хотелось бы подвести итоги прошлого года. Так, в 1998 году сельскохозяйственными предприятиями района было произведено продукции на 10298 тыс. рублей в сопоставимых ценах 1994 года. Этот показатель остается на уровне в течение последних трех лет, что позволяет судить о некоторой стабилизации. Невидимыми усилиями руководителей хозяйств, специалистов и всех тружеников села удалось приостановить спад производства, продолжавшийся с начала 90-х годов.

За последний год наибольшей прибавки в производстве продукции достигли такие хозяйства, как "Крапивинский" (+568 тыс. руб.), "Красный Ключ" (+138 тыс. руб.), "Мунгатский" (+80 тыс. руб.) и "Каменское" (+57 тыс. руб.). Значительный спад наблюдался лишь в "Шевелевском" (-720 тыс. руб.) и в "Мельковском" (-217 тыс. руб.). К сожалению, из-за летней засухи 1998 года не удалось увеличить производство зерна, хотя к этому были приложены все усилия. Несмотря на то, что площадь зерновых культур была увеличена на 3000 га, из-за низкой урожайности валовой сбор зерна сократился на 2900 т и составил 24054 т. Но даже в таких тяжелых климатических условиях а/о "Каменское", "Красный Ключ", совхозы "Крапивинский",

"Мунгатский" добились прибавки урожая.

Большой проблемой для сельского хозяйства остается сокращение поголовья скота. Отсутствие денежных средств заставляет селян забивать маточное поголовье с целью обеспечения технологического процесса энер-

гии убыточным. Это объясняется прежде всего большой разницей между себестоимостью производимой продукции и ценой её реализации. Хотя и в этом плане есть кое-какие сдвиги. Так, за 1998 год убытки от сельхозпроизводства сократились на 2654 тыс. рублей.

водства и повышения его эффективности. Именно на реальности составленных планов заострялось внимание в разговоре, проведенном с главными экономистами хозяйств в начале этого года.

Благодаря проведенной работе удалось разработать четкий и взвешенный план развития сельского хозяйства на 1999 год. Так, в текущем году хозяйствами района запланировано произвести зерна 36613 т (+12559 т к уровню прошлого года), молока - 9354 т (+783 т) прироста КРС - 560 т, прироста свиней - 130 т (+80 т). Поголовье скота планируется увеличить с 10658 до 12108 голов, в том числе коров с 4181 до 4515. Такое увеличение производства, вместе со значительным снижением себестоимости производимой продукции, позволит получить 1087 тыс. рублей прибыли.

К сожалению, из-за плохой отчетности нам трудно прогнозировать развитие крестьянских хозяйств района. Но тот настрой, который присущ нашим фермерам на пороге посевной, позволяет надеяться, что их работа лишь улучшит общие показатели района, благо, что управление сельского хозяйства не обделяет их своей поддержкой и заботой.

Хочется надеяться, что все наши планы воплотятся в действительность.

Р.ЗЕМСКОВ,
начальник отдела
экономики управления
сельского хозяйства.

К ДЕЙСТВИЮ - ОТ ПЛАНОВ

гоносителями. Но, надо отметить, что за последние три года темпы уменьшения основного стада удалось приостановить. Несмотря на то, что среднегодовое поголовье коров сократилось по сравнению с 1997 г. на 530 голов, животноводы района за счет повышения продуктивности увеличили производство молока на 391 тонну и довели его до 8571 т. Наибольшую прибавку получили животноводы "Барачатского" (+327 т), "Красного Ключа" (+189 т), "Крапивинского" (+153 т), "Каменского" (+58 т). Почти во всех хозяйствах района, за исключением "Арсеновского", "Мельковского" и "Шевелевского", увеличилась продуктивность скота на откорме. В целом по району этот показатель составил 766 т (+163 к 1997 г.).

Несмотря на обозначившийся рост производства, сельское хозяйство остает-

ся не только непредсказуемостью сегодняшней экономики, но и недостаточным вниманием руководителей и специалистов хозяйств к этому вопросу. Многие еще не до конца осознают, что план - это не только отражение результатов собственного труда, но и база для анализа хозяйственной деятельности, поиска путей увеличения объемов произ-



СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

11 апреля весь православный мир празднует Пасху. Среди всех православных праздников Пасха есть высочайший, радостнейший и торжественнейший праздник - воскресение из мертвых Господа Иисуса Христа, являясь проявлением Его всемогущества, одновременно является и утверждением общего воскресения всех людей. Победив смерть, Иисус Христос обновил нашу человеческую природу и предоказал всем нам путь вечной жизни.

Торжественная служба в Никольском приходе (п. Крапивинский) начинается в субботу 10 апреля, в ночь на воскресенье, с 22 часов. Приглашаем православных христиан на Всенощную службу.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

2 апреля в период с 19 до 24 час. в п. Крапивинском неизвестные лица проникли в дом гр. К. и унесли телевизор "Электрон", золотые и серебряные изделия.

В ночь на 4 апреля похитители проникли в помещение склада магазина "Стрелка" Крапивинского района. Их добычей стали сухофрукты и маргарин.

Я призываю вас, дорогие кузбассовцы, принять участие в телерадиомарафоне "Всем миром против беды". Мы вместе должны защитить наших детей, наше будущее. Сегодня нельзя сделать вид, что ко мне лично это не имеет отношения. Это касается всех!

С уважением и надеждой А. ТУЛЕЕВ.

По сводкам РОВД.

15 апреля 1999 года ОБЛАСТНОЙ ТЕЛЕРАДИО МАРАФОН



«Всем миром против беды»

В селах и поселках района пройдут благотворительные акции: вечера, молодежные дискотеки "Молодежь против наркотиков", лекции, беседы о вреде наркомании. Будут работать места приема денег, вежливой, другой помощи от населения в зданиях сельских, поселковых администраций.

В районной администрации - в кабинете отдела по делам молодежи (1 этаж), т. 2-56.

Время приема денег - 9.00-18.00 ч. Собранные средства перечисляются на счет областного марафона. Деньги можно самим перечислить через банк.

Реквизиты банка:
АК СБ РФ ОАО Кемеровский банк г. Кемерово.
БИК 043207612
К/С 30101810200000000612
Р/с 40703810026030101359

50% средств, собранных нами, будут переданы в район и направлены на профилактическую работу с подростками и молодежью. Помогите себе сами! Не оставайтесь равнодушными к бедам, проблемам подростков и молодежи!

Оргкомитет по проведению марафона в Крапивинском районе.

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ КУЗБАССА

Дорогие кузбассовцы! В Кузбассе идет борьба за нормальное развитие области. Поднимаются неработающие предприятия, оживляются основные производства, поддерживаются село, здравоохранение, образование, культура. Предстоящие выборы дают надежду на приход депутатов-хозяйственников, профессионалов, знающих дело и действующих во благо Кузбасса.

Огромная боль и забота - бездуховность, наркомания, алкоголизм среди подростков и молодежи. Кузбасс оказался на острие проблем. Ввоз и потребление наркотиков растут в геометрической прогрессии. По данным специалистов, сегодня уже каждый пятый несовершеннолетний приобщен к их распространению и употреблению. Поражение этой болезнью одного человека, как правило, влечет страдание и несчастье самых близких людей: матери, отца, родных и друзей.

Уважаемые кузбассовцы! В апреле 1998 года организована благотворительная лотерея и начал работу фонд "Кузбасс

против наркотиков". На средства, вырученные от реализации лотереи, за истекший год реально получили поддержку: областной центр медико-психологической реабилитации для детей и подростков (г. Кемерово), районный подростковый наркологический кабинет (г. Топки), областная общественная организация "Матери против наркотиков" (г. Кемерово), подростковые добровольческие службы (подготовлено около 500 ребят для работы со своими сверстниками), наркологическое отделение психиатрической больницы на приобретение медикаментов (г. Калтан) - всего более 300 тысяч рублей. Я обращаюсь ко всем кузбассовцам независимо от политических взглядов, пристрастий, происхождения и религиозных воззрений с просьбой принять участие в телерадиомарафоне 15 апреля 1999 года. Лозунг телерадиомарафона - "Всем миром против беды".

Мы вместе должны защитить наших детей, наше будущее. Сегодня нельзя сделать вид, что ко мне лично это не имеет отношения. Это касается всех!

С уважением и надеждой А. ТУЛЕЕВ.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

В достойных конкурсах школе городской

В г. Кемерове состоялся областной смотр-выставка "Дети, техника, творчество". Организаторами его были департамент образования, Кузбасский центр технического творчества учащихся, областной совет ВОИР, Кемеровский Союз научных и инженерных организаций. Цель этого смотра-выставки - выявить одаренных детей, проявивших повышенный интерес к научно-техническому творчеству, способствовать дальнейшему развитию и пропаганде технического творчества.

Выставка проходила в два этапа. Первый, заочный этап, проводился с 17 по 27 марта. В течение этих дней посетители и члены жюри смогли ознакомиться с экспонатами, оценить по достоинству все работы. На выставке были представлены различные авиа-, судомодели, электронные устройства, радиоаппаратура, электротехнические устройства, модели и макеты механических устройств, механизмов, сельхозоборудования, игрушки - механические, электрические, головоломки, познавательные игры и т.д.

Второй, очный этап, проходил 27-28 марта. В его программе были:

работа секций по разделам с заслушиванием сообщений (авторская защита);

проведение викторин по теории и конкурсов с практическими заданиями;

конференция руководителей делегаций и организаторов.

Эти два дня работы очного этапа дали возможность педагогам и учащимся обменяться опытом в техническом творчестве.

В областном смотре-выставке приняли участие коллективы школ многих городов (Новокузнецка, Юрги, Гурьевска, Междуреченска и т.д.) и 3 сельских районов (Яйского, Прокопьевского и Крапивинского). Наш район представляли авторский коллектив Арсеновской средней школы и учащиеся Шевелевской средней школы в разделе "Конструирование и моделирование различной техники". Арсеновцы выставили ме-

таллический лобзик с электроприводом, приспособление к сверлильному станку для запиливания шипов и устройство для напайивания твердосплавных пластин на токарные резцы. Шевелевские ребята экспонировали макет зернодробилки и электрифицированный стенд "Образцы древесных пород".

Пребывание нашей делегации на областном смотре-выставке закончилось довольно успешно.

Творческий коллектив Арсеновской школы (представителем был Аникин Саша) занял 1 и 3 места, а шевелевцы (Шишигин Павел и Мультаев Сергей) получили 4 и 5 места в номинации "Конструирование техники". Ребятам вручили дипломы и свидетельства участника технической выставки. Педагогам Цыгикало А.Г. и Шишигину А.Л. за высокий профессиональный уровень подготовки учащихся подтверждена благодарность.

Зная о том, в каком наименее сложном положении находятся сегодня учителя трудового обучения при оскудевшей материальной базе кабинетов, при отсутствии финансирования на школьные мастерские, хочется выразить преподавателям особые слова признательности за энтузиазм, за преданность своему делу. Ведь в ситуации, когда не только "не из чего", но и "нечем" работать, воплощать фантазии в действительность, лелеять и развивать детское, техническое творчество поистине дорогое стоят.

В.ПОТАПКИНА,
инспектор района.

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

Чтобы вывести страну из кризиса, охватившего все стороны нашей жизни, нужно знать его причину. В чем же она? Она в том, что от тотальной государственной (общенародной) собственности перейти к частной без раз渲ла экономики невозможно, кто бы страну ни управлял. Потому что при этом получается мелкотоварное производство, хаос, и потребуется не один десяток лет, чтобы Россия догнала нынешние капиталистические страны.

Без раз渲ла экономики и прочих "кризисов" можно перейти только к общественной собственности, к социализму, как к строю "цивилизованных кооператоров". Об этом Ленин говорил еще на заре советской власти. Но гайдары и прочие "великие" реформаторы вознамерились наладить капиталистическое производство и капиталистические производственные отношения за два, три года. Это мальчишество, авантюризм, если не что-нибудь похуже.

А похуже может быть только одно: желание, используя приватизацию, нахапать за бесценок столько государственной (общенародной) собственности, сколько и западным капиталистам не снилось. Что и было сделано. То, что экономика страны будет развалена и народ будет поставлен на грани вымирания, это поворотников к капитализму никогда не заботило и сейчас не заботит.

Поворачивать к социализму для всех нахапавших - значит

НЕ ЗНАЛИ?
ТАК ЗНАЙТЕ!

В интересах пенсионеров

В связи с введением с 1.02.1998 г. Федерального Закона "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий" и переходом на новый порядок исчисления и увеличения пенсий, предусматривающего увеличение пенсий на основе индивидуального коэффициента только неработающим пенсионерам, напоминаем о порядке, установленном ст. 127 Федерального Закона "О госпенсиях в РФ", об ответственности и обязанности предприятий, организаций всех форм собственности, зарегистрированных на территории района, извещать в пятидневный срок орган, выплачивающий пенсию, об увольнении и приеме на работу пенсионера.

Пенсионеры, зарегистрированные в качестве частных предпринимателей, обязаны извещать об этом орган, выплачивающий им пенсию самостоятельно. В случае невыполнения указанных обязанностей и выплаты в связи с этим излишних сумм организация и пенсионер возмещают управлению социальной защиты населения переполученную сумму пенсии.

Согласно Закону № 113-ФЗ от 21.07.97 г. право на перерасчет пенсии с применением индивидуального коэффициента

имеют уволенные пенсионеры. При перерасчете во многих случаях размер пенсии изменяется в сторону увеличения, поэтому в интересах пенсионера необходимо своевременно сообщить об увольнении, о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты. Пенсионерам, выполняющим оплачиваемую работу, исчисление и увеличение пенсий с применением ИКП производится с первого числа месяца, следующего за тем, в котором подано заявление с представлением документов о прекращении работы в управление социальной за-

щиты населения.

Под оплачиваемой работой понимается любая трудовая деятельность, засчитываемая в общий трудовой стаж, выполняя которую, работник подлежал обязательному государственному страхованию.

В случаях выполнения пенсионером, получающим пенсию с применением ИКП, указанной работы, размер пенсии пересматривается по нормам Закона от 20.11.90 г. № 340-1 без применения индивидуального коэффициента пенсионера.

И.ОСТАПЕНКО,
начальник отдела
перерасчета пенсий.

ДОСУГ

КОМУ НУЖНЫ

“ПЬЯНЫЕ” ДИСКОТЕКИ?

Об организации досуга молодежи в районе написано и сказано немало. Есть программы, где расписано, что делать и как. Одна беда - нет денег, чтобы воплотить намеченные в жизнь.

А ведь так хочется, чтобы была хорошая аппаратура, цветомузыка, световые эффекты, популярные записи и, конечно, большие, красивые танцевальные залы. Хочется верить, что в такие залы не вваливались бы толпы пьяных молодых людей, они бы здесь не курили и не бросали окурки, не сквернословили в присутствии девушек.

На дискотеку приходят познакомиться с новыми людьми, пообщаться с друзьями или просто "убить время". И грустно, что для "легкости общества" или храбрости, а, может, для некоторых уже в силу привычки - кстати, очень страшной привычки, принимает молодежь стадионные граммы спиртного. Многие считают, что без алкоголя и танцы - не танцы, скучно, веселья не будет. Вот мы и видим, как "скидываются" группы подростков у кого-то есть и "заправляются" перед дискотекой. Пьют по углам, в кочегарках, а где можно, прямо в "дискотеках". Пьют смело - а кто остановит? В зале темно - не видно. Зайдите в большинство Домов культуры по пятницам или субботам. И что же? Работающих гардеробов не найти. Хочешь, танцуй одетым, хочешь - можно раздеться (за утерянную одежду никто не ответит). Мало где остановят пьяного или малолетку.

На совещании директоров СДК было решено пропускать на вечерние дискотеки несовершеннолетних с 14 лет. Сегодня

работники культуры остались с молодежью на дискотеках один на один. Нет материально-технической базы, редко бывают участковые инспектора, общественность, работники школ, администрации, на конец, просто родители.

На последних заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних увеличилось количество молодых людей, задержанных пьяными на дискотеках. Подростков строго предупредили, а на родителей наложен денежный штраф. Интересна реакция некоторых родителей: "На дискотеке почти все пьяные, а наказываете моего сына".

Члены комиссии в течение марта посещали ДК. Картина получилась удручающая. Большую тревогу вызывает уровень организации дискотек в Междуречском СДК, Крапивинском РДК, Переяльском СДК. Не лучше положение и в других очагах культуры. Если со школьной молодежью еще можно работать, то трудящаяся, безработная молодежь чаще всего не управляема.

К сожалению, были случаи, когда работники культуры позволяли молодежи распивать спиртное в их присутствии, причем объяснения самые безобидные: "Только для своих" (Междуречский СДК), и "Во всем виновата свадьба" (Переяльский СДК).

А если все-таки не пропускать пьяных в зал? Попросить курить на улице? Предложить танцевать без шапок, пальто, шуб? Взрослым зайти и посмотреть, как отдыхает молодежь? Кому нужны "пьяные" дискотеки?

Н.ЖУРАВЛЕВА,
заведующая отделом
молодежи районной
администрации.

Терпение народа не беспредельно

А похуже может быть только одно: желание, используя приватизацию, нахапать за бесценок столько государственной (общенародной) собственности, сколько и западным капиталистам не снилось. Что и было сделано. То, что экономика страны будет развалена и народ будет поставлен на грани вымирания, это поворотников к капитализму никогда не заботило и сейчас не заботит.

Т.МАТЮШ,

врач-эпидемиолог

Крапивинского ЦГСЭН.

А.ШЕВНИН.

